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Suites réelles et complexes (deuxième partie)

Exercice 1 �
Soient λ ∈ R et u, v deux suites réelles.
1. Montrer que si u et v sont minorés alors u+ v est aussi minorée.
2. Montrer que si λ 6 0 et u est majorée alors λu est minorée.
3. Montrer que si u et v sont bornées alors uv est aussi bornée.
4. Montrer que si u et v sont croissantes à partir d’un certain rang, alors u + v est également croissante à
partir d’un certain rang.

Exercice 2 � (Opérations sur les suites convergentes)
Soit u et v deux suites réelles convergentes de limites respectives ` ∈ R et `′ ∈ R.
1. Montrer que u+ v converge vers `+ `′.
2. Montrer que la suite produit uv = (unvn)n>0 est convergente de limite ``′.
3. Supposons de plus `′ 6= 0, alors montrer :
a) v est non nulle à partir d’un certain rang,
b) la suite inverse de terme général 1

vn
est bien définie à partir d’un certain rang et est convergente, de

limite 1
`′ ,

c) la suite de terme général un
vn

est bien définie à partir d’un certain rang et est convergente, de limite `
`′ .

4. Soit d ∈ N∗. Montrer que la suite (udn)n∈N converge vers `d.

Exercice 3 �
Soit u une suite réelle qui tend vers +∞. Montrer que u n’est pas convergente (donc est une suite divergente).

Exercice 4 � (Opérations sur les suites divergentes)
Soit u et v deux suites réelles.
1. Montrer que si u converge vers ` > 0 et v tend vers +∞, alors le produit uv tend vers +∞.
2. Montrer que si u tend vers +∞ et v tend vers −∞, alors uv tend vers −∞.

3. Montrer que si u converge vers ` et si v tend vers +∞, alors la suite des quotients u
v =

(
un
vn

)
est bien

définie à partir d’un certain rang et est une suite convergente, de limite 0.
4. Soit u et v deux suites réelles. Montrer que si u est minorée et si v tend vers +∞, alors u + v tend vers
+∞. En particulier, montrer que si u est convergente et si v tend vers +∞, alors u+ v tend vers +∞.

Exercice 5 �
1. On considère les suites de termes généraux suivants. Donner leur domaine de définition ainsi que leur
limite.
a) un = 2n

n3 , b) un = (ln(n))2√
n

, c) un = 2ln(n)

nln(3) , d) un = 2n

n! .

2. On considère les suites de termes généraux suivants. Donner leur domaine de définition et dire si elles
convergent. Si c’est la cas, donner leur limite.
a) un = n+ cos(n),

b) un = 4n+sin(n)
n3 ,

c) un = 3n+5√
n2+1

,

d) un = (n+1)(2+(−1)n)
n+3 ,

e) un = n−ln(n)
n+ln(n) ,

f) un = (−1)n + 2
n ,

g) un =
√
n− 2− n

2 ,

h) un = 2n

n ln(n) ,

i) un =
√
n+ 1−

√
n+ 2.
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Exercice 6 �
1. Que peut-on dire de la convergence d’une suite (un)n∈N qui vérifie limnun = 0 ?
2. Que peut-on dire de la convergence d’une suite (un)n∈N qui vérifie limnun = 1 ?
3. Que peut-on dire de la convergence d’une suite (un)n∈N qui vérifie limnun = +∞ ?

Exercice 7 �
Soient a et b deux réels tels que a < b. On considère une fonction f : [a, b] −→ [a, b] que l’on suppose continue
et monotone, et une suite (un)n∈N définie par u0 ∈ [a, b] et la récurrence

∀n ∈ N un+1 = f(un).

1. On suppose que f est croissante. Montrer que (un)n∈N est monotone. Que dire de sa convergence ?
2. Étudier la convergence de la suite définie par

u0 = −1 et ∀n ∈ N, un+1 =
2un + 4

un + 5
.

3. On suppose que f est décroissante. Montrer que les suites (u2n)n∈N et (u2n+1)n∈N sont monotones et
convergentes.

Exercice 8 �
Donner les limites des suites dont les termes généraux sont énumérés ci-dessous.
1. an = n4(1/3)n,

2. bn =
3n − 6n

n5
,

3. cn =
6n + n2

n!
,

4. dn =
2n − n2√

n
,

5. en =
3n +

√
n

4n
,

6. un = (4n3 + 2n+ 5)e−2n,

7. vn =
5n

n! + 3n
,

8. wn =
4n25n + 6n− 2

−n35n + n− 6
√
n+ 2

,

9. tn =
n34n − n36n + 1

n32n + n2 − 5
.

Exercice 9 �
On considère la suite (un)n>1 de terme général un = n2

(
ln(n)− n1/10

)
.

1. À l’aide d’une calculatrice (ou d’une console Python), calculer numériquement une valeur approchée de un
pour n = 10, n = 102, n = 104, et n = 106. Que constatez-vous ?
2. Déterminer lim

n→+∞
un.


